
POSUDEK VEDOUcíHO PRÁCE 

Alena Řezníčková: 

SPECIFIKA SOCIÁLNí PRÁCE V RŮZNÝCH TYPECH NEMOCNIC 
OLOMOUCKÉHO KRAJE 

Volba tématu: téma je aktuální a podle mých informací dosud nikdo z naších 

studentů se jím nezabýval. V době, kdy katedra se zabývá obsahem výuky po roce 

2009, je zpracování tohoto tématu inspirativní. 

Struktura práce: práce je rozdělena do tří částí: teoretická vymezení sociální práce 

v nemocniních, popisu činnosti sociálního pracovníka ve zdravotnictví a výzkumem 

ve všech nemocnicích olomouckého kraje. 

V teoretické části čerpává ze zdrojů literární a legislativní (mezinárodních 

národních) a dobře vymezuje prostor, ve kterém se chce pohybovat. 

Druhá část je věnována identifikaci toho, co by se mělo v rámci sociální práce ve 

zdravotnictví dělat. Tím si autorka vymezuje sociálního pracovníka pro potřeby 

praktického zkoumání ve třetí části práce. 

Třetí část práce shrnuje poznatky z osmi nemocnic olomouckého kraje, tedy jde o 

úplné šetření v jednom regionu. Metodiku konsultovala s doc. Hojdou. To jí vede 

k poznání, že ve zdravotnictví " ... náplň práce sociálního pracovníka 

není známa širokému okruhu veřejnosti. Není zcela jasné, co 

tato práce obnáší, kde se s ní můžeme setkat, a proto sociální 

služby (práce) v nemocnici není ani oček,3v~H:3. Pacienti 

nepředpokládají, že se jim v nemocnici bude Laké věnovat 

sociální pracovník, proto se nedotazují na jeho služby a často 

tak vzniká myln9 dojem, že sociální pracovník není v nemocnici 

potřeba". 

Tne závěr by měl být inspirací k tomu, abychom se zamysleli, zde je tato práce 

v nemocnicích potřebná a proto jí legislativně i literárně zpracovat a ve školách 

vyučovat, nebo není potřebná, a pak se jí nevěnovat, vymítit jí, aby se zlevnil provoz 

nemocnic. 
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Formální stránka: práce Je psaná spíše jako zpráva než jako literární dílo. To 

ovlivnilo i sloh. V práci jsou některé překlepy a gramatické chybičky. S literaturou 

pracuje svědomitě. 

Hodnocení: práce je inovační a přináší řadu nových poznatků z praxe olomouckého 

kraje. Není pochybnosti, že s podobnou situací bychom se setkali i v jiných krajích. 

Protože vychází z úplného šetření v jednom kraji, lze její výsledky považovat za dosti 

representativní. Navrhuji práci hodnotit jako velmi dobrou až výbornou podle 

výsledků obhajoby. 

Při obhajoby by mohla autorka seznámit komisi se svou představou, co by měl být 

obsahem sociální práce ve zdravotnictví, popřípadě k tomu napsat glosu pro časopis 

Sociální práce. 

Igor Tomeš 
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